



安顺日报社出版
国内统一刊号:CN52-0029
邮发代号:65-42

习近平致电祝贺穆伊兹 当选马尔代夫总统

新华社北京10月3日电 10月3日,国家主席习近平致电穆罕默德·穆伊兹,祝贺他当选马尔代夫总统。习近平指出,中国和马尔代夫友好交往源远流长。中马两国不仅是真诚互信、互帮互助的朋友,更是携手发展、共同繁荣的伙伴。我高度重视中马关系发展,愿同穆伊兹当选总统一道努力,弘扬传统友谊,深化务实合作,推动两国面向未来的全面友好合作伙伴关系不断取得新进展。

铸就中华文化新辉煌

宣传思想文化事业发展的纪实

以习近平总书记为核心的党中央引领

一个民族的复兴,需要强大的物质力量,也需要强大的精神力量。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央总揽全局,把宣传思想文化工作摆在重要位置,指引宣传思想文化事业在举旗定向、正本清源中取得历史性成就、发生历史性变革,在守正创新、开拓进取中展现新气象、迈向新征程。

高瞻远瞩、举旗定向,为新时代宣传思想文化事业发展指明前进方向

燕山脚下,国风浩荡,文脉不绝。2023年6月1日,习近平总书记来到位于北京中轴线北延的中国国家版本馆中央总馆考察。

走进国家书房,总书记的目光望向顶部中央藻井内的星空穹顶。穹顶上,宋代石刻天文图展现古人智慧,星汉灿烂,浩渺深邃;书房内,15组巨型书柜陈列近3万册新中国精品出版物,思想的星空蔚为大观。

文明生生不息,思想与时俱进。次日召开的传承发展座谈会上,习近平总书记深刻总结党的十八大以来在文化建设中提出的一系列新思想新观点新论断,并强调,这些重要观点是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结,是做好宣传思想文化工作的根本遵循,必须长期坚持贯彻、不断丰富发展。

10年前的8月,党的十八大后首次全国宣传思想工作会议。习近平总书记的讲话语重心长:

“我一直在思考一个问题……我们中国共产党人能不能在日益复杂的国际国内环境下坚持住党的领导、坚持和发展中国特色社会主义,这个还需要我们一代一代共产党人继续作出回答。做好意识形态工作,做好思想工作,要放到这个大背景下认识。”

清醒冷静的叩问,贯穿着对宣传思想文化事业的深远深谋。

这是全新历史坐标下的重大命题:中国特色社会主义进入新时代,面对中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局相互交织、相互激荡、相互影响,应当如何凝心铸魂、高举旗帜?

这是推进理论创新的时代呼唤:一个民族要走在时代前列,就一刻不能没有理论思维,一刻不能没有正确思想指引。想要不断推进马克思主义中国化时代化、不断攀登思想的高峰,应当如何总结经验、把握规律?

这是赓续历史文脉的高度自觉:没有高度的文化自信,没有文化的繁荣兴盛,就没有中华民族伟大复兴;没有社会主义文化繁荣发展,就没有社会主义现代化。推进社会主义文化强国建设,应当如何主动作为、再谱华章?

“意识形态工作是党的一项极端重要的工作,是为国家立心、为民族立魂的工作。”习近平总书记深刻指出。

紧扣时代脉搏,围绕中心工作,突出问题导向,宣传思想文化领域气象日新。正本清源,坚持和加强党对宣传思想文化工作的全面领导——

2013年11月,北京,党的十八届三中全会。在这一正式开启新时代全面深化改革大幕的重要会议上,习近平总书记关于意识形态工作的一席话振聋发聩:

“在集中精力进行经济建设的同时,一刻也不能放松和削弱意识形态工作,必须把意识形态工作的领导权、管理权、话语权牢牢掌握在手中,任何时候都不能旁落,否则就要犯无可挽回的历史性错误。”

意识形态关乎旗帜、关乎道路、关乎国家政治安全。随着经济科技快速发展和国际格局深刻调整,拜金主义、享乐主义、极端个人主义和历史虚无主义等错误思潮不时出现,网络舆论乱象丛生,严重影响人们思想和舆论环境。

着力解决意识形态领域党的领导弱化问题,习近平总书记一锤定音:“要加强对宣传思想工作的全面领导,旗帜鲜明坚持党管宣传、党管意识形态。”

两次召开全国宣传思想工作会议,强调“做好思想工作必须全党动手”“建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态”;在文艺工作座谈会上指出“党的领导是社会主义文艺发展的根本保证”;在党的新闻舆论工作座谈会上强调“党和政府主办的媒体是党和政府的宣传阵地,必须姓党”;在网络安全和信息化工作座谈会上要求“群众在哪儿,我们的领导干部就要到哪儿去”;在哲学社会科学工作座谈会上指出“加强和改进哲学社会科学工作的领导,是繁荣发展我国哲学社会科学事业的根本保证”;在全国高校思想政治工作会议上强调“牢牢掌握党对高校工作的领导权”……

习近平总书记就一系列根本性问题阐明原则立场,廓清了认识迷雾,校正了工作方向。方向明,则思路清。一项项针对性举措应运而生:

确立和坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度;制定意识形态工作责任制实施办法,以党内法规形式明确各级党委(党组)的责任;坚决反制各种歪曲丑化英雄烈士等历史虚无主义倾向,制定出台英烈保护法;重拳整治网络生态乱象,建立中央、省、市、县三级网信管理工作体系;制定第一部关于宣传工作的基础性、主干性党内法规《中国共产党宣传工作条例》,以刚性的法规制度为全党开展宣传工作提供有力指导和支撑……

立破并举、激浊扬清,意识形态领域一度出现的被动局面从根本上得到扭转,意识形态领域形势发生全局性、根本性转变。

守正创新,鲜明提出“两个结合”重大论断——中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行,是中国化时代化的马克思主义行。

2021年7月1日,天安门广场,庆祝中国共产党成立100周年大会隆重举行。习近平总书记话语铿锵:“坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,用马克思主义观察时代、把握时代、引领时代,继续发展当代中国马克思主义、21世纪马克思主义!”

这是“两个结合”重大论断首次正式提出。

此后,“两个结合”先后写入《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》和党的二十大报告。

(下转4版)

杨昌鹏专题调研屯堡文化旅游发展情况时强调 传承历史文脉 挖掘文化资源 推动文旅融合 努力把屯堡文化资源优势转化为推进旅游产业高质量发展优势

本报讯(记者 李晓康) 9月30日,市委书记杨昌鹏到西秀区和平坝区,专题调研屯堡文化旅游发展情况。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,认真贯彻省委、省政府关于推进旅游产业发展的决策部署,抢抓发展机遇,传承好屯堡历史文化文脉,挖掘好屯堡文化资源,加快推动文旅融合产业发展,努力把屯堡文化资源优势转化为推进旅游产业

高质量发展优势,为安顺加快建设一流旅游城市注入强劲动力。市领导汤辉、程华恩、唐友波、汪文学参加相关调研。杨昌鹏首先来到平坝区天龙屯堡景区,了解天台山伍龙寺和天龙古镇运营情况,要求平坝区要保护好历史风貌、传承好屯堡文化,优化景区服务,更好向外界展示屯堡文化独特魅力,努力实现景区企业有效益、屯堡群众有增收的双赢局面。在西秀区大西桥镇鲍屯村,杨昌鹏考察了明代屯堡民居等古建筑,他指出,鲍屯村历史文化底蕴深厚,独具特色,要大力挖掘出鲍屯村文化遗产的内涵和特色,将鲍屯村独特的魅力展现在游客面前,让屯堡文化焕发出新的生命力,助推旅游产业高质量发展。

在七眼桥镇云峰屯堡,杨昌鹏走进本寨村和云山屯古寨,详细了解屯堡文化保护开发和商业运营开展情况,他希望本寨村和云山屯等屯堡村寨要按照屯堡历史风貌和民族特性加强规划,对现存的古建筑等进行严格保护和开发;要在挖掘屯堡文化历史、讲好屯堡文化故事上下功夫,让屯堡独具特色的文化魅力,吸引更多游客前来探索历史、观光游玩。(下转2版)

杨昌鹏调研文旅项目建设推进情况时强调 全力以赴加快推进文旅项目建设 奋力把黄果树建设成世界级旅游景区

本报讯(记者 李晓康) 10月1日,市委书记杨昌鹏到黄果树旅游区调研文旅项目建设推进情况。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,认真贯彻省委、省政府关于推进旅游产业发展的决策部署,用好世界级资源,对标世界级标准,紧紧围绕“资源、客源、服务”三大要素,加快推进文旅项目建设,强化旅

游服务供给,全力推动旅游大提质,奋力把黄果树建设成世界级旅游景区。市领导程华恩、汪文学参加调研。杨昌鹏首先来到开元名都度假酒店项目建设点,察看项目建设情况。该酒店目前正在完善内部装修以及外部绿化,预计于2024年1月开业。杨昌鹏要求,要为酒店项目建设提供优质服务,不

断丰富拓展黄果树旅游业态,完善旅游服务配套,为游客提供多样化旅游服务,真正让游客慢下来留下来住下来。在天星桥·郎官景区提质改造项目点,了解到项目建成后,将丰富黄果树水上游览生态旅游产品,实现旅游服务提质升级时,杨昌鹏要求,要整合资源,盘活景点,把景区景点有效串联起来,形成规模效应,以

独具特色的景点、良好的交通条件和丰富的旅游内容吸引更多游客。在黄果树国际温泉养生谷项目点,杨昌鹏要求,要依托独特的温泉资源优势,统筹好康养、文旅的发展要素,积极构建多元融合的产业生态和消费业态,助力旅游产业高质量发展。(下转2版)

杨昌鹏调研耕地保护和粮食安全工作时强调 坚决守牢耕地保护红线和粮食安全底线 为安顺高质量发展和现代化建设提供支撑保障

本报讯(记者 李晓康) 10月2日,市委书记杨昌鹏到镇宁自治县和关岭自治县调研耕地保护和粮食安全工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于耕地保护和保障国家粮食安全的重要指示精神,全面贯彻党中央、国务院和省委、省政府工作部署,坚决守牢耕地保护

红线和粮食安全底线,为安顺高质量发展和现代化建设提供有力支撑。市领导李旭、黄玮参加有关调研。杨昌鹏首先来到镇宁自治县双龙山街道养马寨,察看耕地恢复项目实施情况,他强调,要认真细致扎实抓好耕地恢复工作,切实把各项强农惠农富农

政策落到实处,最大限度调动农业经营主体和农民种粮积极性。在关岭自治县顶云街道养寨村二寨,杨昌鹏察看“早改水”项目实施情况,他强调,要坚持“藏粮于地、藏粮于技”,有力有序推进“早改水”项目实施工作,全面稳定粮食播种面积。在关岭自治县2023年项

目推进情况,他强调,要采取“长牙齿”的硬措施,落实最严格的耕地保护制度,坚决遏制耕地“非农化”、有效防止耕地“非粮化”。(下转2版)

杨昌鹏调研贵州航空产业城项目建设推进情况时强调 多措并举加快推进航空产业项目建设 为高质量建设贵州航空产业城奠定坚实基础

本报讯(记者 李晓康) 10月3日,市委书记杨昌鹏到西秀区和安顺经开区调研贵州航空产业城项目建设推进情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神和对贵州工作重要指示批示精神,按照省委、省政府和市委、市政府的安排部署,聚焦产业发展产业,集中精力、多措并举加快推进航空产业项目建设,为高质量建设贵

州航空产业城奠定坚实基础。市领导汤辉、代敏、杨平参加有关调研。杨昌鹏首先来到安顺经开区察看贵州浙黔钢结构项目建设情况,他希望企业要抢抓安顺建设贵州航空产业城机遇,在确保安全和质量的前提下,加快推动项目建设步伐,为推进地方经济高质量发展作出积极贡献。在

贵州弘安鑫晟航空科技有限责任公司,杨昌鹏详细了解企业生产线扩能改造项目建设情况,他勉励企业要把科技创新摆在更加重要位置,充分挖掘自身能力和潜在市场,在产品结构、工艺方法等方面努力实现改进提升,增强市场竞争力。在贵州航空配套制造产业园,杨昌鹏察看贵州速威高温合金及耐蚀合金项目建设情况,他希望企业围绕航空产业发展,

不断加大科技研发力度,力促产学研深度融合,加快科技成果转化,赋能安顺航空产业高质量发展。在贵州宝泓翔数控科技有限公司,杨昌鹏认真听取企业经营发展规划情况介绍,他希望企业要抢抓当前有利发展时机,进一步提升企业创新能力、资源要素共享能力,努力实现生产上规模、上水平,推动企业不断发展壮大。(下转2版)

杨昌鹏到紫云自治县调研督导巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作时强调 以更实举措巩固拓展好脱贫攻坚成果 以更大力度做好乡村振兴这篇大文章

本报讯(记者 李晓康) 10月4日,市委书记杨昌鹏到紫云自治县调研督导巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,深入学习贯彻习近平总书记视察贵

州重要讲话精神和对贵州工作重要指示批示精神,认真按照中央、省委各项决策部署和市委工作要求,以更实举措巩固拓展好脱贫攻坚成果,以更大力度做好乡村振兴这篇大文章,加快推动安顺高质量发展实现新跨越。

杨昌鹏首先来到火塘镇龙头村下院组,先后走访了韦明先、韦文国、罗小星、岑万顺、韦小饭、韦小建等群众,到甲西组走访了卢小会户,与群众围坐一起,促膝交谈,详细询问驻村帮扶、产业发展、基层治理以及农户生产生活、经济收入和享

受政策等情况,杨昌鹏要求,紫云自治县要全面提升驻村帮扶工作质效,严格落实主体责任,从严从实抓好管理,精准开展考核评价,推动驻村干部全身心沉在一线,全方位发挥作用,不断提升基层群众的获得感、幸福感和满意度。(下转2版)